

9月工资10月发放也可享受个税新政

《广州日报》消息 9月份的工资在10月发放,能否享受新的减除费用标准和新税率?财政部及税务总局最新发布的通知明确了这一问题:不论是哪

个月份的工资,只要在10月后发放,即可享受新政。

财政部、税务总局发布《关于2018年第四季度个人所得税减除费用和税率适用问题的通知》明确,

对纳税人在2018年10月1日(含)后实际取得的工资、薪金所得,减除费用统一按照5000元/月执行,并按照本通知所附个人所得税税率表一计算应纳税额。

对纳税人在2018年9月30日(含)前实际取得的工资、薪金所得,减除费用按照税法修改前规定执行。

即不论发放的是哪个月份的工资,均以“实际取

得”为标准。比如某单位在9月向员工发放工资、薪金并代扣税款,不管发放的是哪个月份的工资、薪金,均应适用旧规定的减除费用标准(3500元/月)和税率

表。同样,该单位在10月发放工资、薪金并代扣税款,不管发放的是哪个月份的工资、薪金,均应适用新规定的标准(5000元/月)和税率表。(何颖思)



幼儿园里的90后男幼师

9月4日,陈叙良正在给一名小姑娘扎辫子。身为90后的陈叙良是江苏省扬州市机关三幼京华城幼儿园的一名教师。出于对孩子的喜爱,怀揣教师梦的他报考大学时选择了学前教育专业。如今,陈叙良已经工作3年。谈到自己的职业,他认为,在培养3~6岁孩子的行为习惯方面,男幼师能够给孩子带来全新的感受;性别特征决定了男幼师在教学方式、与幼儿互动的风格上都与女幼师有很大不同,在教育观念、思维方式等方面能够与女幼师形成互补,更能体现出“阳刚教育”的特殊魅力。“长期以来,受传统观念及其他因素影响,幼儿教育几乎是女性的天下。”陈叙良表示,他会用自己全部的青春和热情给幼教事业增添一抹别样的色彩。

摄影/新华社记者 庄文斌

全国10位优秀教师获“四有好老师”奖

新华社消息 教师节来临,记者从北京师范大学获悉,10位来自全国各地长期坚守于教育教学一线的优秀教师,获该校“四有好老师”启功教师奖,以表彰其为我国基础教育事业做出的突出贡献。

8日晚,“四有好老师”奖励计划颁奖典礼在北师大举行。10位被表彰的教师来自湖南、陕西、河北、云南、甘肃、青海等地,从

教都在30年以上。

他们中,有安贫乐教、不让一个学生因贫辍学的湖南小学教师黄亚飞,有扎根山村、自制800多个教具玩具的河北幼儿教师李广,有到“麻风村”任教、带领村民自强不息的云南教师农加贵,有在广西义务照料寄宿学生16年的“老师妈妈”周凤兰,还有翻山越岭对学生家访、年近古稀仍留守学校的重庆小学

教师张宗茂。

同时,还有10支参加“中国好老师”公益行动计划并开展各项育人研究与实践、促进基础教育优质均衡发展的优秀团队,获颁“四有好老师”公益行动奖。

据悉,2014年底,北师大就发起“中国好老师”公益行动计划,旨在通过建设学校共同体和网络平台,服务广大教师,提升学校育人

能力。今年,该校在此基础上又联合光明日报社、中国教育学会,共同设立“四有好老师”奖励计划。

其中,面向个人的启功教师奖每次评选不超过10人,奖励获奖者一次性奖金50万元;面向团队的公益行动奖每次评选不超过10支团队,奖励20万元,并遴选团队优秀个人参加教师培训深造项目。

(魏梦佳)

云南墨江5.9级地震已致26人受伤

新华社消息 记者从云南省墨江抗震救灾指挥部获悉,截至9月8日23时,云南墨江5.9级地震共造成26人受伤,其中普洱市墨江县受伤25人、玉溪市元江县受伤1人。目前,有各路救援人员1500余人

在震区一线救灾;当地已紧急转移安置群众4964人。

8日10时31分,云南省普洱市墨江县境内发生5.9级地震。据初步核实,截至8日22时,墨江地震造成24824人不同程度受灾,

29398间房屋不同程度损坏,10个乡镇34所学校受损;当地市政道路及桥梁设施、污水处理厂及管网工程等不同程度受损;全县有3座蓄水工程水库受损严重。

据了解,目前,云南省

各级救灾部门已向墨江县累计调拨帐篷1328顶、棉被3900床、毛毯1000床、折叠床2000张,以及方便面、矿泉水、花油布等应急物资,确保受灾群众基本生活保障。

(庞明广 杨静)

公安部拟推新规: 这些情况民警个人不担责

《北京晚报》消息 近日,《公安机关维护民警执法权威工作规定》(草案)开始向社会征求意见。《规定》(草案)中提出,“受暴力袭击”等10种情况,公安机关应积极维护民警执法权威;如民警按照法定条件和程序履行职责、行使职权,对公民、法人或者其他组织合法权益造成损害的,民警个人不承担法律责任,由其所属公安机关按照国家有关规定对造成的损害给予补偿。

遇到下述情形民警个人不担责:受到暴力袭击的;被车辆冲撞、碾轧、拖拽、刮蹭的;被聚众哄闹、围堵拦截、冲击、阻碍的;受到扣押、撕咬、拉扯、推搡等侵害的;本人及其近亲属受到威胁、恐吓、侮辱、诽谤、骚扰的;本人及其近亲属受到诬告陷害、打击报复的;被恶意投诉、炒作的;本人及其近亲属个人隐私被侵犯的;被错误追究责任或者受到不公正处理的;执法权威受到侵犯的其他情形。

国家行政学院教授竹立家指出,最近这些年来,抗警、袭警类似事件发生的频率比较高,由于此前没有相关明确的保护民警执法权的规定和条文,造成了对维护社会的安全稳定、对依法执法等造成了不良影响。此次公开征求意见的《规定》(草案)中提出,公安民警依法履行职责、行使职权受法律保护,执法活动不受妨害、阻碍,民警及其近亲属的人身财产安全不因民警履行职责、行使职权行为受到威胁、侵犯;人格尊严不受侮辱、贬损。同时,公安机关及其民警应当严格依法履行职责、行使职权。目前的《规定》(草案)中也明确提出,民警按照法定条件和程序履行职责、行使职权,对公民、法人或者其他组织合法权益造成损害的,民警个人不承担法律责任,由其所属公安机关按照国家有关规定对造成的损害给予补偿。

竹立家指出,这可以改变部分情形下的消极执法。《规定》(草案)也对民警依法执法提供了重要法律法规的保障。同时,真正实现依法执法,对于整个社会的法治环境、社会安全秩序及稳定都有非常重要的意义。对于民警的执法过错,《规定》(草案)也提出,公安机关应当严格依法依规开展执法过错责任追究工作;公安机关不得受舆论炒作、信访投诉等人为因素影响,不当或者变相追究民警责任,加重对民警的处理;不得因民警提出申诉而对其加重处理,或者变相打击报复。

袁隆平等7人摘得未来科学大奖 单项奖金100万美元

新华社消息 9月8日下午,备受关注的2018未来科学大奖在京揭晓。李家洋、袁隆平、张启发因系统性研究水稻特定性状的分子机制和采用新技术选育高产优质水稻新品种中的开创性贡献摘得“生命科学奖”。马大为、冯小明、周其林在发明新催化剂和新反应方面的创造性贡献,为合成有机分子,特别是药物分子提供了新途径,因此获得“物质科学奖”。林本坚因开拓浸润式微影系统方法,持续扩展纳米级集成电路制造,将摩尔定律延伸多代取得的成就荣膺“数学与计算机科学奖”。(陈芳 胡喆)